
heizt werden? Die verantwortlichen Wirtschaftsorgane sollten sich nach 
Meinung unserer Kumpel sehr eingehend mit dieser Frage beschäftigen 
und Wege finden, die zu einer volkswirtschaftlich vertretbaren Lösung 
führen.

Genossen, die großen und gewaltigen Aufgaben, die gegenwärtig vor 
uns stehen, erfordern eine gründlichere und sachlichere Arbeit der ge
wählten Partei- und Gewerkschaftsleitungen und der verantwortlichen 
Wirtschaftskader. Besonders die in Vorbereitung dieses Parteitages im 
sozialistischen Wettbewerb gesammelten Erfahrungen zeigen in unse
rem Betrieb, daß dort, wo alle Fragen gemeinsam mit dem gesamten Kol
lektiv beraten werden, wo unsere Genossen an der Spitze der sozialisti
schen Kollektive stehen, auch die größten Schwierigkeiten überwunden 
werden können. Besonders während des strengen Frostes haben wir 
diese Erfahrung gemacht.

Bei uns hat sich die Methode bewährt, daß zu Beginn der Schicht kurz 
die Situation eingeschätzt, die Arbeitsorganisation vom Leiter des Kol
lektivs erläutert und gemeinsam eine Zielsetzung für die Schichtleistung 
gestellt wird. Dabei zeigte sich auch, welche Leistungen bei richtiger An
wendung des Prinzips der materiellen Interessiertheit gebracht werden 
können und welche Reserven noch vorhanden sind.

Sehr begrüßt haben unsere Kollegen im Winterkampf die Methode, 
bei Erreichung der besten Auslastung der Geräte, eines kontinuierlichen 
Zugumlaufes und eines Kampfzieles in der Menge das gesamte Kollek
tiv sofort zu prämiieren. Mit dieser Methode werden alle Kumpel an der 
Ausschöpfung der vorhandenen Kapazitäten interessiert, und das ge
samte Kollektiv wird bewußt zur kameradschaftlichen Zusammenarbeit 
erzogen.

Unsere Kumpel sind aber der Ansicht, daß diese Methode der rich
tigen Anwendung des Prinzips der materiellen Interessiertheit durch die 
derzeitig bestehenden Prämienbestimmungen gehemmt wird. Es ist eine 
Tatsache, daß für das technische und kaufmännische Personal Prämien 
für Aufgaben gezahlt wurden, die bereits mit dem Gehalt entlohnt sind. 
Die Leistungen der sozialistischen Arbeitsgemeinschaften, hervorragende 
Kollektiv- und Einzelleistungen bei der Verwirklichung von Maßnahmen 
des Planes Neue Technik und der Durchsetzung des wissenschaftlich- 
technischen Fortschritts wurden oft nicht sofort, sondern erst am Quar
talsende bei der Prämienzahlung gewürdigt.

Wir sind der Meinung, daß die bisherige Trennung der Prämienfonds
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